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Застосована схема лікування виявилася ефективною за дирофіляріозу собак 
і привела до одужання тварин та відсутності мікрофілярій у крові.

Отже, клінічно у хворих собак на дирофіляріоз спостерігали кашель, 
слабкість, зниження живої маси, набряки, важке дихання, анемічність слизових, 
місцеве випадіння шерсті.

Внаслідок інтоксикації, спричиненої дирофіляріями, в організмі виникає 
пригнічення ЦНС.

Схема лікування дектомаксом у комплексі з патогенетичною підтримуючою 
терапією привела до позитивного результату, відновлення фізіологічного стану 
організму та відсутності мікрофілярій у крові собак за дирофіляріозу.
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Дослідження було проведено на базі Золотоніської районної державної лікарні 
ветеринарної медицини (м. Золотоноша Черкаської області). Встановлено, що найбільше 
собак, інвазованих Otodectes cynotis (40,0 %), належали до вікової групи від 6-ти до 12-ти 
місяців, а найвища ураженість (35,3 %) спостерігається узимку. Рівень прояву клінічних ознак 
у собак за отодектозу прямо пропорційно залежить від інтенсивності інвазії збудника.
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Збудник отодектозу -  кліщ-шкіроїд Otodectes cynotis (Hering, 1938), який 
паразитує на шкірі внутрішньої поверхні вушної раковини і в зовнішньому 
слуховому проході [1]. За даними деяких авторів, отодектоз частіше
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зустрічається у котів і рідше в собак. В Україні отодектоз реєструється в 
багатьох областях та великих містах [2]. За цієї інвазії у собак уражується не 
лише шкіра внутрішньої поверхні вух, у патогенний процес втягуються різні 
системи та органи. Це підтверджується змінами гематологічних показників у 
тварин за отодектозу [3].

Метою дослідження було визначити поширення отодектозу собак серед 
тварин залежно від віку та сезону, а також встановити взаємозв'язок між 
інтенсивністю інвазії O. cynotis та проявом клінічних ознак інвазії.

На першому етапі досліджень визначали поширення отодектозу собак у 
Золотоніському районі. Із цією метою було проведено аналіз звітності 
Золотоніської районної державної лікарні ветеринарної медицини (м. 
Золотоноша Черкаської області) за 2013-2018 рр. У ході роботи виявляли 
кількість та співвідношення тварин, хворих на отодектоз, у віковому та 
сезонному аспекті.

За 5 дослідних років (2013-2018 рр.) на клініці було зареєстровано 226 
випадків інвазування собак O. cynotis. У результаті проведеного аналізу 
встановлено, що різні вікові групи собак є сприйнятливими до ураження 
збудником отодектозу. Так, було уражено 10,7 % тварин віком до 6-ти місяців, 
40,0 % -  від 6-ти до 12-ти місяців, 24,0 % -  від 1-го до 3-ох років, 11,6 % -  від 3- 
ох до 8-ми років та 13,7 % -  старше 8-ми років.

Таким чином, отодектоз найчастіше проявляється у молодих собак після 
відлучення від матерів-сук. Це пов’язано із специфічними віковими змінами в 
імунній системі молодих тварин та інтенсивним їх ростом. Найвища 
захворюваність собак у зимовий період, на нашу думку, пов’язана із 
сприятливими умовами навколишнього середовища для розмноження кліщів та 
розвитку інвазії (низька температура та висока вологість повітря).

Наступним напрямом дослідження було встановлення впливу сезону на 
ураження собак і котів збудниками акарозів. Так, серед 226-ти звернень 
власників тварин у лікарню щодо ураження собак збудником O. cynotis, 35,3 % 
відбулось узимку, 21,3 % -  навесні, 18,2 % -  улітку та 25,2 % -  восени.

Другий етап досліджень включав визначення патогенного впливу 
збудників акарозів на клінічний стан собак. Для цього було сформовано 3 групи 
(n=7) собак-метисів віком 6-12 місяців, масою тіла 5,0-10,0 кг. Дослідні групи 
складались із тварин, хворих на отодектоз, за ІІ 6,9±0,26 і 17,8±0,73 екземплярів 
живих кліщів у досліджуваному мазку. Для визначення інтенсивності інвазії (ІІ) 
кліщів зіскрібки шкіри досліджували вітальним методом за Присєлковою.

У результаті дослідження впливу ІІ на клінічний стан тварин встановлено, 
що за ІІ збудників отодектозу 6,9±0,26 екземплярів живих кліщів у 
досліджуваному мазку в інвазованих собак спостерігається свербіж та болючість 
у ділянці вух (у 80 % тварин), механічні ушкодження через намагання тварини 
розчухати вухо (60 %), ексудація з вушної раковини та поява темно-коричневого 
нальоту на внутрішній поверхні вуха (90 %), почервоніння шкіри внутрішного 
боку (100 %), постійна занепокоєність та підвищена збудливість поведінки (50
%).

Варто відмітити, що у 70 % випадків явища ураження вушної раковини 
спостерігали на одній з вушних раковин, і лише в 30 % випадків ураженими були 
обидва вуха.
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За інтенсивності інвазії O. cynotis 17,8±0,73 екземплярів живих кліщів у 
досліджуваному мазку в собак відмічали подібні симптоми, але більш виражені. 
Так, свербіж та болючість у ділянці вух спостерігали у 100 % тварин, механічні 
ушкодження -  у 90 %, ексудацію з вушної раковини, наявність темно
коричневого нальоту та почервоніння шкіри внутрішного боку -  у 100 %, 
постійну занепокоєність та підвищену збудливість поведінки -  у 80 %. У цьому 
випадку однобічне ураження зареєстровано лише у 40 % собак і двобічне -  у 60 
%.

Таким чином, із підвищенням інтенсивності інвазії O. cynotis, зростає 
ступінь ураження організму хворих собак. Отже, вираженість змін клінічних 
показників організму собак прямо пропорційно залежить від інтенсивності 
інвазії збудників отодектозу.
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Клінічно демодекоз проявлявся ураженням різних ділянок шкіри, у вигляді 
генералізованих чи локальних дерматитів, схудненням, іноді загибеллю тварини. 
Бровермектин та ектосан виявилися ефективними лікарськими засобами за демодекозу собак і 
призвели до одужання тварин.
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бровермектин, ектосан.

Демодекоз (demodecosis, залозниця) -  паразитарне захворювання собак, яке 
перебігає хронічно та спричинюється кліщами Demodex canis. Аналіз 
літературних даних свідчить, що демодекоз собак реєструється у багатьох 
країнах світу. Ветеринарні фахівці приділяють найбільшу увагу саме шкірній 
формі демодекозу собак, оскільки вона набула значного поширення і може бути 
дуже небезпечною для здоров’я тварин, особливо при запущених випадках, що
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